

# 成都青龙湖「神仙树」引来市民打卡

■ 专家·实为落羽杉的呼吸根



平地冒出树根引来市民拍照打卡。

近日，“成都青龙湖有神仙树”的话题在网络引发热议。这些树从地面冒出，大大小小，高矮不一，造型独特，吸引不少人前往拍照打卡，成为一个新的网红景点。

网友传的“神仙树”究竟是什么？1月12日，记者进行实地走访，并采访了相关专家。

12日上午，记者来到青龙湖湿地公园，按照网友标记的位置，步行20多分钟后，找到了这片“神仙树”。这片树林靠近水边，走进去，数十名游客正围在一起，观察地面上冒出的一片树根，拍照、合影。

这些树根高的有10多厘米，矮的只有几厘米。经过现场了解，原来这些造型独特的树根就是网友所说的“神仙树”。市民张先生告诉记者，“在网上刷到了相关视频，觉得很新奇，就专门过来看看。”市民吴女士说，这些树根有的像小孩，有的像老人，非常有意思。

记者注意到，现场一棵树上挂着提示牌，写着“文明观赏落羽杉，请勿破坏呼吸根”，同时一旁喇叭也播放着提示：“各位游客，该处为落羽杉的呼吸根，请您文明观赏，不触摸，不折断或踩踏。”

青龙湖湿地公园这片树根，由于形态各异、造型独特，逐渐被人们传成了“神仙树”。那么它们究竟是什么呢？

记者将现场拍摄的图片和视频发给成都市农林科学院林业研究所高级工程师曾珍进行辨认。“这不是什么‘神仙树’，是落羽杉的‘呼吸根’。”曾珍说，落羽杉喜湿润，常栽种于湖边、河岸等靠水的地方，但根可能会因为受到水淹而导致植物“呼吸受阻”，无法吸收氧气，所以一些根就冒出地面进行呼吸。这些呼吸根一般生长在长期浸水或者靠近水的地方，普通平地或山地等地则难以见到。这是一种正常的植物生长现象，就是根的一种形态，除了落羽杉，红树、水松等植物也会长这种呼吸根。

曾珍还介绍，落羽杉原产于北美洲东南部，属于杉科落羽杉属木本植物，它的树叶呈羽毛状，冬季会连同树枝一起脱落，因而得名。这种树树形优美，树叶在入秋后变为铜锈色，是良好的秋天观叶树种，我国成都、广州、杭州、南京等地均有引种，作为一种观赏性植物进行栽培。

华西都市报·封面新闻记者 杨博 摄影报道

## 四川文化传播有限公司 多媒体视频制作服务采购项目招标公告

四川至诚至达工程咨询有限公司(采购代理机构)受四川文化传播有限公司(采购人)委托,拟对多媒体视频制作服务采购项目进行国内公开招标,兹通过发布公告方式邀请符合本次招标要求的投标人参加投标。

- 一、招标编号:26ZCZDC0003-01
- 二、项目名称:多媒体视频制作服务采购项目
- 三、资金来源:自筹资金
- 四、招标项目简介:本次采购项目共1个包

1.采购内容

| 序号 | 名称        | 采购预算      | 最高限价      |
|----|-----------|-----------|-----------|
| 1  | 多媒体视频制作服务 | 60万元(不含税) | 60万元(不含税) |

(采购内容及服务要求详见招标文件第五章)

五、投标人参加本次采购活动应具备下列条件:

- (一)符合以下规定条件:
- 1.具有独立承担民事责任的能力;
- 2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;
- 3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;
- 4.有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;
- 5.参加本次采购活动前三年内,在经营活动中没有重大违法违纪记录;

6.法律法规规定的其他条件。

(二)投标人不得为“信用中国”网站([www.creditchina.gov.cn](http://www.creditchina.gov.cn))中列入失信被执行人、重大税收违法失信主体的投标人,不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人。

(三)投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人没有行贿犯罪记录。

(四)本项目特殊资质要求:无。

(五)本次采购项目不接受联合体投标。

六、招标文件获取时间、地点、方式:

1.获取时间:2026年1月9日-2026年1月15日,9:30-12:00,14:00-18:00(北京时间)

2.获取方式:

现场获取:供应商在规定时间内到四川省成都市高新区盛和一路新南中心写字楼10F四川至诚至

达工程咨询有限公司现场获取招标文件。获取招标文件时需携带或提供加盖公章的公司营业执照复印件、介绍信(包括拟参与项目基本信息、经办人员身份证件复印件、联系方式电话、邮箱等)、经办人须提供由主管部门出具的参保单位为供应商的社会保险个人参保证明(注:须提供投标前本年度最近一次缴费的社保证明)和招标文件发售费转账凭证复印件,如在规定时间内未领取招标文件并登记备案的供应商均无资格参加该项目的投标。

3.招标文件售价:200元/份(招标文件售后不退,投标资格不能转让)。

收款单位:四川至诚至达工程咨询有限公司  
开户行:泸州银行成都自贸区支行营业部  
银行账号:9200 0040 0395 8965

投标截止时间:2026年1月16日14:30(北京时间)。

开标时间:2026年1月16日14:30(北京时间)。

投标文件递交的起止时间:2026年1月16日14:00-14:30(北京时间)

投标文件必须在投标截止时间前送达开标地点。逾期送达的投标文件不予接收。本次招标不接受邮寄的投标文件。

七、开标地点:四川省成都市锦江区红星路二段70号11楼B区。

八、公告发布:在四川在线和华西都市报上发布。

九、联系方式

采购人:四川文化传播有限公司

通讯地址:四川省成都市锦江区红星路二段70号11楼

联系人:李女士

联系电话:028-86967551

采购代理机构:四川至诚至达工程咨询有限公司

地址:成都市高新区盛和一路新南中心写字楼10F

联系人:侯先生

联系电话:028-86051967

电子邮件:sczczt@163.com

# 乡村博主办坝坝宴近10万人抢着报名

玩一趟、吃顿饭。

## 想为村里找一条振兴路

2024年2月,27岁的林志鹏创办了视频号“大森子”——这是乳名“林森”的拆分,也暗含“大孙子”的谐音。他举着奶茶杯、粉色魔法棒当“话筒”,与村里老人一问一答。“上知天文,下知——“下肢瘫痪!”老人们的“已读乱回”和普通话与方言的“反差萌”意外走红,两年间全网粉丝超过400万。

欢笑背后,林志鹏看到了更真实的需求。独居老人总是一遍遍问他什么时候再来,告别时车已驶远,却还站在原地挥手。他渐渐变成了20多个老人的“共享孙子”——自掏腰包为老人更换老化电线,动员商户免费为他们安装热水器、修厕所,驱车带不识路的老人去看望几年未见的儿子。

谈及粉丝破400万后的变化,“大森子”说:“真没什么太大变化,生活还是一样。非要说变化,就是多了一台电脑,多了两个工作人员。”

2026年,他有了新的计划:开一个“小院”作为线下聚点,让来看望他的粉丝有地方喝茶、吃便饭。他也一直想帮村里老人卖点东西——萝卜、菌子、干货,但涉及食品安全、生产许可证等问题,“门槛太高,手续复杂,成本也高”,目前还很难推进。

“我做了许多设想,比如修院子发展休闲+直播带货、与企业合作发展文旅、发展手工业让老年人参与……”“大森子”说,通过两年做自媒体,他已和100多个品牌商家建立了联系,怎么把资源引入村里、把流量变销量,他还在摸索。“希望2026年能在这方面有所突破,为水梨村找到一条适合的产业振兴路。”

华西都市报·封面新闻记者 罗田怡 柴枫桔



乡村博主“大森子”(右一)  
和村里的老人、粉丝一起  
吃坝坝宴。  
受访者供图

## 网友反映吃了“网红水果”红果参过敏

专业人士:脾胃虚弱者谨慎食用

近日,不少网友反映吃了“网红水果”红果参后出现胃痛、上吐下泻、皮疹、头晕、呼吸困难等过敏症状,提醒大家谨慎食用。红果参是什么水果?为何会致敏?1月9日,记者采访四川省第四人民医院副主任中药师剂、主治中医师陈逸,解答网友的疑问。

据了解,红果参是近两年流入市场的一种小众水果,产地主要在云南、贵州、四川等地山区。它的形状、颜色与蓝莓相似;味道酸甜,带有草木的香气;口感沙沙糯糯,咬下爆汁。

在国内某大型连锁超市,云南红果参的售价是19.9元/125克,产品介绍中标明了“过敏体质谨慎食用”。在电商平台,红果参的价格按照果径的大小,每125克从几元到十几元不等。不过,产品介绍页面中几乎没有“过敏

人群谨慎食用”的提醒。

红果参具有致敏性吗?“红果参的根茎是一味中药,其果实以前没有作为常用水果在市面上大量出现,肯定是有原因的,因为它有一定的副作用。”陈逸说,红果参是桔梗科植物,含有皂苷、植物蛋白等物质,会刺激胃肠黏膜,如果食用者脾胃虚弱,就会出现胃痛、腹泻、呕吐等症状,有的还会引起皮疹,以及喉头水肿导致的呼吸困难、窒息等严重后果。

“我不建议吃这些市面上以前没有的所谓‘网红水果’。”陈逸说。如果消费者出于好奇想尝试,不要空腹食用,吃的时候也要循序渐进,先尝一两颗,观察没有症状后再吃。如果食用后出现过敏症状,一定要及时就诊。

华西都市报·封面新闻记者 曹菲